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Es. 1

Una paratoia cilindrica AB incernierata in O ¢
bagnata per una porzione AC. La profondita nel
serbatoio di monte &€ « , il raggio della paratoia &
R, I’apertura angolare ¢ 2 S, la lunghezza é L .
Determinare modulo, direzione, verso e retta
d’applicazione della risultante delle azioni
idrostatiche sulla paratoia.

Dati numerici:

L=6m; a=35m; R=25m; 2p=120°

Due serbatoi alimentano due rispettive condotte e
relativi ugelli, che emettono getti liberi diretti contro
una piastra incernierata su un asse ad essa
ortogonale. La geometria del sistema & tutta nota
(fig. 2). Supposte condizioni ideali (sia per il fluido
che per la pompa) determinare quali debbano essere
prevalenza e potenza della pompa che alimenta la
prima condotta affinché la piastra non ruoti. Per il
corrispondente valore di portata, determinare la
spinta dinamica sul gomito a 90° flangiato.

Dati numerici.
D, =100 mm; d,=50mm; d,=75mm; R=400mm,

z,=0m; z,=300mm; z =500mm; z,=700mm; z,=2m

Es. 3

Due serbatoi, le cui quote delle superfici libere
: &% sono note e pari a z; € zg, sono note le
EELEmE caratteristiche della condotta congiungente (L, D,
. ¢). Trovare la portata convogliata per gravita,
-7~ nonché quali debbano essere, a parita di scabrezza
assoluta e di lunghezza totale, le lunghezze L1 ed
L2, relative ai diametri D, e D, , che convogliano
R una portata identica alla precedente. Si tenga conto
e s Tt ] delle seguenti perdite localizzate: imbocco brusco;
J sbocco brusco; innesto brusco della variazione di
diametro. Si disegnino altresi i diagrammi del
carico totale e piezometrico nel caso di condotte

in serie

Dati numerici:
z,=60m; z,=50m; L=10km; &=0.35mm

D =150mm; D,=100mm; D, =200 mm




= .
3 o
W : ——
I (M . @ w i nmrJ
S E 4 =
m KN o o : : I )__
pD .&_ I ha= g
< S =2 — 43 O\
(R i ™~ o/ 3] o T
o > ,
% -
= )
. " + e .
m ~ F o] T8
‘ = b o
. : )
v Jﬂt ~M-|@
- =
Am. \ .r. ..Drf i ) i [w
] 1]
v At! .nn_l x& S
\* @
JJ T
" ik 8
X RN




—

LA

%

—ZL

H.D Ko,

wy,

]

- [BA5

)

R
2l uw

1

P

alle.[rotaz, della. Brasy

o lenza, _lpg " »&gr

=

AL

*f

o

Bilahtio
Bt

f>

== 873N

26N

REN
b
1

Sox =] hie

=/ <

P

J).‘] =

£
4

2 <M,

x T Mex
=+ O

-

9z F

B

éinm’




x
-

.

(-sz

adlo
=9

+
X ”
T} E
o .
: + a
o | 3F
W 4
Q
ZN| s
=
- -
{ a
h 1
& 4 —
T s
——— T t.. ) B :
= Y
T = {
N ; Rl
~ ~ e gl | =
= ? L
mnﬂ +m - -
- o~ 49 g
i A T ;
& -~
1 Q
3 SR

b e

[

Q

1P~

'




